
VEKTORITE VEKTORKORRUTIS 

1. Leida vektorite 𝑎⃗ ja 𝑏⃗⃗ vektorkorrutis, kui 𝑎⃗ = −5𝑖 + 4𝑗 − 𝑘,⃗⃗⃗ ⃗ 𝑏⃗⃗ = −3𝑖 + 𝑗 + 2𝑘⃗⃗. (v: (9; 13; 7)) 

2. Leida vektorite 𝑝⃗ ja 𝑡 vektorkorrutise pikkus , kui 𝑝⃗ = (−3, 4, 0) 𝑡 = (1; 2; 5). (v: √725) 

3. On antud punktid 𝐴(4; 2; −2), 𝐵(−1; 0;  3), 𝐷(−1; 2; 2). Leida 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ × 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . (v: (8; 5; 10)) 

4. Rööpküliku kaks külge on vektorid 𝑎⃗ = (2; 3; 1) ja 𝑏⃗⃗ = (1; 0; -2). Leida nendele vektoritele 

ehitatud rööpküliku pindala. (√70) 

5. Leida kolmnurga 𝐴𝐵𝐶 pindala, kui A(1; -3; 1), B(-2; 0; 5), C(4; -3; 2) (vastus: 0,5√315) 

6. Leida korrutised 

a)  2𝑖 × 3𝑗  (v: (0; 0; 6)) 

b) [2𝑖 × (𝑖 + 4𝑗)] ∙ 𝑘⃗⃗  (v: 8) 

 

VEKTORITE SEGAKORRUTIS 

7. Leida (𝑎⃗ ×  𝑏⃗⃗) ∙ 𝑐, kui 𝑎⃗ = (1; 2; 3), 𝑏⃗⃗ = (1; 1; 1), 𝑐 = (1; 2; 1) (2) 

8. Leida vektoritele𝑎⃗ = (2; 3; 5), 𝑏⃗⃗ = (1; 4; 4), 𝑐 = (3; 5; 7) ehitatud rööptahuka ruumala (4) 

9. Leida kolmnurkse püramiidi ABCD ruumala, kui püramiidi tipud on 

𝐴(6; −1; 3), 𝐵(2; 4; −2), 𝐶(0; 5; 2), 𝐷(−1; 1; 4). (v: 19,5) 

10. Leida kolmnurkse püramiidi ruumala, kui püramiid on ehitatud vektoritele 𝑎⃗ = (1; 2; 3), 𝑏⃗⃗ =

(1; −1; 1), 𝑐 = (2; 0; −1) (vastus: 2
1

6
) 

11. Leida rööptahuka ( vt joonist) kõrgus, kui rööptahukas 

on ehitatud vektoritele 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑖 + 2𝑗 + 2𝑘⃗⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 3𝑖 − 2𝑗 +

𝑘⃗⃗, 𝐴𝐴1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 2𝑖 − 𝑗 + 3𝑘⃗⃗ (vastus: 

17

5√5
) 

12. Kas vektorid 𝑎⃗ = (4; 2; 1), 𝑏⃗⃗ = (8; 6; 3), 𝑐 = (5; 2; 1) on 

komplanaarsed? (jah) 

13. Milliste  𝑚 reaalväärtuse väärtuse korral on vektord 

 𝑎⃗ = (1; −2; 2), 𝑏⃗⃗ = (6; 2; 3), 𝑐 = (8; 5; 𝑚) (v: 2,5) 

             komplanaarsed? 

 

 

 


